

F.271.1.2019

Gostyń, 02.09.2019 r.

Do
Wszystkich Wykonawców

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2018 r. poz. 1986 ze zm.), przekazuję wyjaśnienia, w związku z otrzymanymi pytaniami do treści SIWZ w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „**Udzielenia Gminie Gostyń kredytu długoterminowego do kwoty 5 744 423 zł**”.

Pytanie 1:

W związku z przedłożeniem w dniu 29-08-2019r. odpowiedzi na zadane pytania do treści SIWZ w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na udzielenie Gminie Gostyń kredytu długoterminowego do kwoty 5.744.423,00 zł i dokonaniem związku z tym modyfikacji treści zapisów SIWZ i załączników zwracamy uwagę, że dokonane zmiany spowodowały, że aktualnie w treści SIWZ nie ma określonego żadnego celu kredytowania, a zgodnie z ustawą o PZP cel kredytowania nie może być "dowolny" i musi być jasno określony.

Teraz po dokonaniu modyfikacji SIWZ mamy niezgodności co do wcześniej wydanych dokumentów. Uchwała Nr VII/86/19 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13-06-2019 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego mówi wyraźnie o zaciągnięciu kredytu "na finansowanie planowanego deficytu budżetowego". Do tej Uchwały została również wydana opinia RIO z dnia 04 lipca 2019r. , która odnosi się do kredytu długoterminowego zaciągniętego na sfinansowanie planowanego na 2019r deficytu budżetowego.

W związku z powyższym prosimy o kolejną modyfikację treści SIWZ i wprowadzenie celu kredytowania zgodny z uchwałą o zaciągnięciu kredytu i w uchwale budżetowej

Odpowiedź:

Integralną częścią specyfikacji istotnych warunków zamówienia jest Uchwała Nr VII/86/19 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13-06-2019 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, w której jest zawarty cel kredytowania.

Pytanie 2:

W związku z odpowiedzią Zamawiającego z dnia 29.08.2019r. i stosowną zmianą SIWZ, czy Zamawiający potwierdza, że w umowie kredytu zostanie wskazany cel kredytowania zgodnie z art. 89 ust. 1 pkt 2 lub 3 ustawy o finansach publicznych.

W tym miejscu wyjaśniamy, iż jednostki samorządu terytorialnego (Gminy) mogą zaciągać kredyty tylko na cele określone w tym przepisie:

Art. 89. 1. Jednostki samorządu terytorialnego mogą zaciągać kredyty i pożyczki oraz emitować papiery wartościowe na:

- 1) pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego;
- 2) finansowanie planowanego deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego;
- 3) spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów;
- 4) wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

Nadto, zgodnie z art. 69 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia prawo bankowe umowa kredytu powinna określać cel, na który kredyt został udzielony.

Brak wskazania w umowie kredytu przeznaczenia kredytu stanowiłby więc naruszenie ww. przepisów ustaw.

W razie pozytywnej odpowiedzi, prosimy o doprecyzowanie ostatecznie celu kredytowania mając na uwadze ww. postanowienia art. 89 ustawy o finansach publicznych.

Odpowiedź:

Uchwała Nr VII/86/19 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13-06-2019 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego stanowiąca załącznik do specyfikacji istotnych warunków zamówienia, zawiera cel kredytowania, który należy ująć w umowie kredytu.

Z poważaniem

BURMISTRZ


mgr inż. Jerzy Kulak